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— MATEMATIK

1. Bu testte 20 soru vardir.,
2. Cevaplarninizi, cevap kagidinin Matematik Test| I¢in ayrilan kismina igaretleyiniz.

e ona AR RS | 2 [

' - b= .(a-b) |
yist gibi belirli bir ondalik agilimini yazamadigimiz (a¥b)*=a*¥2ab+b’vea - b (a+'b} (a ) ) |
' (a/b olarak yazilamayan) sayilara irrasyonel sayilar . T
JKdenir.

/)

Ozlem Ogretmen dzdes kartlar tizerine asagidaki sa-
yilari yazip bir torbaya atiyor.

-

13
V15 - | /3 0 0,35
Sekit-1 Sekil-l Sekil-l
v 0,001 1 \/% V12 ,/g—‘: Yukarnda bir 6zdeslik modeli verilmigtir. Bir kenar

uzunlugu 4x br olan karesel mukavvanin bir késesin-
den bir kenar uzunlugu 3y br olan bir karesel bélge
kesilerek gikariimigtir. Cikarma igleminden sonra Se-
Kil-Il'deki kesikli gizgiden kesilen parga Sekil-lll'teki
gibi mukavvanin alt kismina yapigtinimigtir.

6 | V43 | Jogse | V07 | V32

Ozlem Ogretmen 6§rencisi Ersin'den torbadan rastge-

le kartlar gekmesini istemistir. . . . . .
: Buna gére $ekil-llI'in alanini veren cebirsel ifade

Ersin’in ¢ektigi kartin kesinlikle rasyonel sayi ol- agagidakilerden hangisidir?

masi i¢in en az kag kart cekmesi gerekir? -
A) 4x? - 3y% = (4x - 3y)- (4x + 3y)

B) 16x% - 9y? = (4x — 3y) - (4x + 3y)
C) (4x - 3y)* = (4x — 3y) - (4x - 3y)
D) 16x% - 9y” = (4x — 3y) - (4x — 3y)

A7 B) 8 C)9 D) 10

poe

MATEMATIK ' Cy

Diger saytaya geginiz.
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3. Bagla

l

Yazilan sayly) oku.

l

o
5y

{

Sayinin 1 fazlasini kuvvet olarak yaz.

RS

Buna gére verilen algoritmaya asa_éldaki sayilardan hangisi yazilirsa sonug ekraninda yazan sayi digerlerinden
daha biiyiik olur?

A) -5 B) -4 Cc)-3 D) -2

MATEMATIK /4 74
J Diger sayfaya geginiz-
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Yukanidaki dikddrtgen kartonun kisa kenar uzunlugu-
nun 4 kati, uzun kenar uzunludunun 3 katina egittir.

Kartonlar hi¢ kesilmeden ve Ust Uste gelmeyecek se-
kilde birlestirilerek en kugik alana sahip bir kare olug-
turuluyor.

Bu karenin bir kenar uzunlugu y1,44 m olduguna

gore kareyi olugturan kartonlarin tamami kisa ke-
narlarindan ug uca birlestirildiginde olugan seklin
¢evre uzunlugu ka¢ metre olur?

A)4 B) 5,1 C)s D) 10,2

Bir belediye, Gniversite kazanan ve belli gartlan sagla-
yan 6grencilere sabit bir bitge ayirarak burs vermek-
tedir.

2018-2019 egitim-6gretim sezonunun baginda 12 ki-
si belediyeye bagvurmug ve burs almaya baglamigtir
fakat 1. dénem sonunda belediye, 6grencilerden ders
durumlanini istemis ve bagarisiz olan 4 6grencinin bur-
sunu kesmigtir.

Burs alan 6grenciler, 2. dénem siirecinde 1. d6-
neme gére 200 TL daha fazla burs aldigina gére
editim 8gretim sezonu baginda burs alan égrenci
sayisl 4 fazla olsayd her bir égrenci ayhk kag lira
burs alird1?

A) 450 B) 300 C) 250 D) 200

MATEMATIK

o

©

Birolayin Istenilen olasi durumlarnin sayis

olmaolasiil = ™ Ttm olasi durumlarnin sayisi
SIS S 5SS 5 5>
318189, 833 3!3%
||l || Bl6|NK|D] B

Bider 1 6|2 |7 al0|1|3|8]|5

basamagi

Onlar

basamagi

Yukarida verilen tablodaki rakamlar, iki basamakli bir
sayInin birler ve onlar basamaginda bulunan rakamiari
olugturmaktadir.

Bos hicrelere 1'den 9'a kadar olan rakamlar su sekilde
yerlestirilecektir:

®  Her rakam bir kez kullanilacaktir.
= Sayi ayni rakamlardan olugmayacaktir.

Buna gére olusturulabilecek iki basamakli sayilar
arasindan segilecek bir sayinin asal olma olasilig
en fazla kagtir?

2
D_
)3

|’

A) % B) g )

Diger sayfaya geginiz.
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a, b, c 76“bi>rer dogal sayfdlf. o
‘avb-c/d=a-cvb-dve ab = a2 b dir.

j iki farkl irrasyonel sayinin garpimi bir rasyonel sayi
 olabilir.

Esra Ogretmen dgrencilerine agsagidaki domino oyu-

Basla
V18

Oyun su §ekilde Oynanmaktadir: Bagla yazili ilk tas
koyulduktan sonra tag Gzerinde yazan sayi ile garpil-
diginda dogal say! olan tas, bu tagin kenarina eklenir.
Carpildiginda dogal say! olan taglar bitene kadar ug

uca eklenir. Tim taslar kullanildiginda oyun bitmek-
tedir.

Buna gére oyun asagidaki hangi tas ile biter?

A) B) C) D)
V24 V108 V20 V32

V28 V6 V75 V45

m ve n gergek sayi olmak lizere agagida bazi sembol-
lerin anlamlar verilmigtir.

m | =m’nin karekokiinden kiglk en biiyik dogal

say!

A = n’nin karekokinden biyiik en kii¢lik dogal

say|

seklinde tanimlaniyor.

S\ | fo

isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

Buna gore;

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16

MATEMATIK

Y
i B B

‘- —
7 ™D
- [J.Z‘J

.b # 0 ve m, nblrertam sayl olrﬁak tizere;
n
b"b™=b"""ve b—m =p" "™ dir.
b

g4 | ¢c | -2° D

Yukaridaki sekilde birbirine komsu olan (¢ hicrenin
icindeki sayilarin garpimi birbirine esittir.
Buna gore;
B-C
D
isleminin sonucu kagtir?

A) 28 B) -2 c)2! D) 223

Diger sayfaya geginiz.
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CO2 Sal|n|m| Tehlike Sagiyor

CO, emisyon degerlerinin artmasi ile beraber son yillar-
da giderek hizlanan kuresel 1sinma ve iklim degigiklik-

CO, Emisyonunun Zararlari

Yiiksek oranda karbon salinimi, asidik olugsumlari art-
tinr. Asit yagmurlar da canlilara zarar verir. Kiresel

lerinin etkileri daha da belirginlesti. Bu nedenle 6zellikle

Isinma stireci hizlanir. Giindiiz ile gece arasindaki si-
Avrupa Birligi tlkelerinde ve Birlegmig Milletler Glivenlik

Konseyi nezdinde karbon emisyonunun azaltilarak kii-
' resel gapl gevresel iyilegtirmelerin saglanmasi hedef-

. lenmistir.
\

caklik farklar daha belirgin olur. Buzullar erir. Buzulla-
rin erimesi de diinyadaki su seviyesinin yikselmesini
beraberinde getirir.

CO, miktar nasil azaltiir? Yarinki yazimizda...

=LY,

Bugra yukaridaki gazete haberini okuduktan sonra araglarin CO, salimimi ile ilgili aragtirma yaptiginda fosil yakitl arag-
lanin kilometrede ortalama 150 gram karbondioksit salinimi yaptigini grenmistir.

Buna gére yilda ortalama 30.000 km yol yapan fosil yalath bir aracin 8 yilda dogaya salmis oldugu CO, miktarinin
kilogram cinsinden bilimsel gdsterimi agagidakilerden hangisidir? '

A)3,6-10* B) 3,6-10° C)3,6-10 D) 3,6-10°

12. Koordinat sisteminde yer alan bir dikddrtgen ile ilgili su
bilgiler bilinmektedir.

1. (Yalak Hayvanlarnn su ictikleri tagtan ya da agagtan

L yapllmis oyma kap.

lethgtnde inek ve atlari olan Mustafa Bey hayvanlarini = Kenar uzunluklan 3 birim ve 4 birimdir.
sulamak icin yalak yaptirmigtir. Giftlikteki toplam yalak = Kdge noktalarindan birinin koordinatlan (2, 2)'dir.

sayisi 45 olup inekler yalaklardan altigar, atlar ise dor-

Buna gére agagidakilerden hangisi bu dikdértge-
derli su igmektedir.

nin kése noktalarindan birinin koordinatlar olabi-
Su yalaklarinin tamami dolu ve inek ile at sayilari- lir?

nin esit oldugu bilindigine gére giftlikteki hayvan

sayisi kagtir ? A)(-2,1) : | B) (\Z =7)
' C)(-1,6) : D) (6, 1)
A) 108 B) 144 C) 216 D) 288 .
MATEMATIK Diger saytaya geginiz.
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13. Birbirinden fark x ve y pozitif tam sayilan Igin;

14.

B X< 204dir.
® 3-xsayisi bir tamkare sayidir,

n \’_§ sayist bir tamkare sayidir.

Buna gdre x sayisinin en biyik, y sayisimin en kil-

¢ik degeri igin {- ifadesinin sonucu kagtir?

A1 B) 3 C)6 D)9

Sema-I|

Yukandaki sema, komsu iki hiicre i¢indeki ifadelerin
carpimi Ustteki hicreye yazilacak gekilde tamimlan-
migtir.

36a2 - 9b2

Sema-ll
Ayni iligkiye gére Sema-Il’deki hiicreler dolduru-
lursa turuncu hiicreye gelecek olan garpanin kat-
sayisi kagtir?
A)-3 B) -2

C)2 D)3

MATEMATIK

16.

B B B =

15.

18 m? 72 m?2

12m? A
] [e]
Yukarida verilen gekil kenar uzunluklari dogal say;
olan dikdértgenlerin bir araya gelmesiyle olugmusgtur,

Buna gére A dikdortgeninin gevre uzunlugunun
alabilecegi kag farkli tam sayi degeri vardir?

Bozuk
Hesap Makinesi

Tamir Edilmis
Hesap Makinesi

Ahmet Sekil-I'deki hesap makinesi bozuldugu igin ta-

mire g6tirmus ve Sekil-1ldeki gibi tamir edilmig olarak

geri almigtir. Fakat baz) tuglann yanls yerlestirildigini
fark etmistir.

Sekil-I'deki hesap makinesinde islem yapan Ah-

met seceneklerde bulunan hangi iglemin sonucu-
nu 10 olarak bulur?

A) (x/_+2\/—) (@M)
B) (V18+/18)+(/50+5)
C) (3J§x V8)+(/32+4)
D)( ) (4./§+4)

Diger sayfaya geginiz.
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17. (Bir dik ug:gende 'dikey uzunlugun yatay uzunluga
oranina egim denlr.

Bir ugagin belli bir yikseklige ¢ikana kadar aldigi

egimli hareketlerinin bilgileri agagida verilmigtir.

®  %g'lik bir egimle 600 metre ylkseklije ¢ikmakta-
dir. -

m  Daha sonra %b'lik bir e§imle yerden 1500 metre
yukseklige ulagmistir.

n  %%b'lik egimle yatayda aldi§ mesafe, egimli olarak

yatayda alinan toplam mesafenin %’dir.

Egimli olarak yatayda alinan toplam mesate 6 kilo-
metre olduguna gore a + b degeri kagtir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60

18

_ sayi aralarinda asaldir.

A ile B sayilan aralarinda asal
ise A + B dederini, aralarinda
asal degil ise A — B degerini
ahyor.

A= s

L

Buna gore;

Cile D sayilari aralarinda asal
ise C — D degerini, aralarinda
asal degil ise C + D degerini
ahyor.

16

L—r
e

2] (25
1 4

verilen gemadaki iglemin sonucu kagtir?

A)3 B) 15 C) 23 D) 33

MATEMATIK

* ' iki sayinin T'den baska ortak bleni yoksa bu ik ‘

£

&
A
aaton,

«j@

19.

L‘—n‘;

» Zaman (ay)

[N N

» Zaman (ay)

Grafik-Il
Yukaridaki dogrusal grafiklerde A ve B bitkilerinin za-
mana gére boylarindaki degisimler verilmigtir.
Grafik-II'de ilk boyu 12 cm olan B bitkisi ile A bit-

kisinin boylari 5. ayin sonunda egit olduguna gél;e
A bitkisinin ilk boyu kag cm’dir? '

A) 2 B)3 C)4 D)5

Diger sayfaya geginiz.
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20. Asadidaki daire grafigl, toemmuz ayinin 1. haftasinda bir ligede bulunan 5400 turistin cinsiyetlerine gére dagilimyp, 00s-
termektedir.

@

Bu ilgeye temmuz ayinin 2 ve 3. haftasinda gelen ve giden turistlerin cinsiyetlerine gére dagiimini asagidaki tabloga

verilmigtir.
Tablo: ligeye yeni gelen ve ilgeden giden turist sayilan
liceye yeni geleyn" e ; liceden g_ide;n :
Erkek turist sayisi | Kadin turist sayisi | Erkek turist sayisi | Kadin turist sayisi
2. hafta 1500 900 500 300
3. hafta 400 2300 1400 300

Buna gore temmuz ayinin 2 ve 3. haftalarinda bu ilgede kalan turistlerin cinsiyetlerine gére dagiimini gdsteren

siitun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) Kisi sayisi (x1000) B) Kisi sayisi (x1000)

l\}mhmm
N W A 00O

» Haftalar

» Haftalar

3. hafta 3. hafta

2. hafta 2. hafta

D)

c) T Kisi sayisi (x1000) 4 Kisi sayisi (x1000)

N O A 0 O
N W e 00 o

> Haftalar

» Haftalar

3. hafta

2. hafta 2. hafta 3. hafta

MATEMATIK Diger sayfaya geginZ
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FEN BIiLIMLERI

1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testl igin ayrilan kismina Igaretleyiniz.

Ciknk kolu uzadik¢a Hareketli makara kuvvetten Sabit makara kuvvetten
kuvvet kazanci artar. iki kat kazang saglar. kazang saglamaz.

Emir, ayni sandigi giknik kolunu gevirerek nce |. diizenekteki bilegik makine sistemi ile sonra II. diizenekteki bilesik

makine sistemi ile duvann Gzerine koyuyor.

|. dizenek Il. diizenek

Emir'in yaptigi deneylerle ilgili olarak;
| Sisteme hareketli makara ekleyerek kuvvet kazancini artirmig, uygulayacagi kuvveti azaltmigtir.
Il. Hareketli makara eklemek yerine |. dizenekte gikrik kolunu yarisi kadar kisaltsaydi, 1l. diizenekte uyguladi

ile ayni bayaklakte kuvvet uygulayarak sandigi duvarin tzerine ¢ikarabilirdi.
sit makine kullandig igin fiziksel anlamda 1. diizenekten daha fazla ig yapmigtir.

g1 kuvvet

IIl. II. dizenekte daha fazla ba

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell C)lvelll D) live Il
| A |
| FEN BILIMLERI (@ Diger saytaya geginiz.
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2. Omr, bir balonun igerisine bir miktar su doldurarak
kavanozun adiz kismina yerlegtiriyor.

e

Bir sire beklediginde balonun kavanoz igerisine dig-
medigini gézlemliyor,

Ardindan ayni kavanozun igerisine bir kagit pargasini
yakarak atiyor ve hemen ayni su dolu balonu kavano-
zun agiz kismina yerlestiriyor.

. Kavanozda yanan kagit séniince su dolu balon kava-
nozun igerisine duguyor.

Omiir agagidaki sorulardan hangisine cevap bul-
mak i¢in bu deneyi yapmigtir?

A) Swvilarin basinci, bulundugu kabin sekline bagl
midir?

B) Acik hava cisimlere bir basing uygular mi?

C) Kapali kaplarda gaz basinci, her noktada ayni mi-
dir?

D) Kapall kaplarda sivi derinligi, sivi basincini etkiler
mi?

FEN BILIMLER/

B B B

3. Cozeltilerdeki pH degeri defistikge renk doigimi |
neden olan maddelere indikator veya ayirag denir
Zeynep, baz! indikatdrlerin pH degerlerindeki fen

1k S kdo-
yisimlerini gbsteren sekildeki grafigi haziryor, -

Q4o renenrarrneeeny

13_,“.
124
14
104+

O

pH

N WA OO NN
R

o o

. M N indikatérler

HE Lacivert
Yesil I Turkuaz
Pembe [l Fusya

Zeynep hazirladiy seffaf renkteki ¢ozeltilerle baz is-
lemler yapiyor.

K
| Sar I Mavi
Turuncu

Bl Kirmizi

Il cozelti

l. gozelti Il. ¢ozelti

= | gozeltiye M indikatériinden damlatinca renk Kir- |
miziya dénlyor.
= I, ¢dzeltiye L indikatdrinden damlatinca renk sa-
riya dényor,

= Il gdzeltiye N indikatdriinden damiatinca renk tur- |

kuaza déniiyor,

Ny

Buna gbre asagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur? :

==

St T

A) 1. ¢bzeltiye L indikatérinden damiatilirsa cozeltinin

Son rengi kesinlikle lacivert olur.

II: ¢Ozeltiye M indikatriinden damlatilirsa gozet-

Nin son rengi ya pembe ya mavi olur.

lll. ¢6zeltiye saf su ekleyip N indikatrinden dam-

latilirsa gozeltinin son rengi lacivert olur.

D) Ive lll. ¢Ozeltiye K indikator damlatilirsa gozelti
lerin son rengi kesinlikle sari olur.

B)

C)

Diger sayfaya geginiz.
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4. Bir element sinifi ile ilgili metnin bir bslimi agagidaki
gibidir.
_.Bazilan sert ve kismen parlaktir, bazilar Ise ko-
Iayca ufalanabilen toz geklindedir. Bir kismi elektrik
akimini iletirken digerleri iletmez. Kinlgandir, kolayca
dagilirlar.”

Bu bilgileri desteklemek igin agagidaki siniflandi-
riimig periyodik tablolardan hangisi uygundur?

A) [ ]
s :
% ?:,"‘ R '
il
B) E__ ]
|
c) [ ] []
D)[
FEN BILIMLERI

Kapal bir kapta artansiz gergeklegen kimyasal tepki-
menin katle zaman grafigi sekilde verilmigtir.

AKitle
X z
L T

)
>

Zaman

Bu kimyasal tepkimeye ait molekiil modeli agagi-
dakilerden hangisi olabilir?

102+ 38 — &%+
X Y - A T
B _ +@® — o2+ 2

- —

4 T X Y

C) @§*” y@ ——’&344'?@0‘0

D)Q"*‘.gg—_’@gg @;@

Diger sayfaya geginiz.
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6.
Ik sicakdikdan ayni olan sivilarla, 8zdeg kap ve isiticilar

kullanilarak iki ayn duzenek hazirlaniyor. Diizenekler

iki d_alfika ISitildiktan sonra sicaklik degisimleri gekil-
deki gibi oluyor.

9 2 dakika
= sonra

2 dakika
sonra

Il. diizenek

Bu dizenek ile ilgili degiskenler tablodaki K, L ve M
bolimlerine yazilacaktir.

Bagimsiz degigken 2
Kontrolli degigken L
Bagimli degigken WM

Buna gdre agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) “Swvilann cinsi” ifadesi tabloda K bélimiine yazil-
malidir.

B) “Verilen 1s1 miktan” ifadesi tabloda L bdlimtine ya-
ziimahdir.

C) “Sicaklik degigimi” ifadesi tabloda M bdlimdne ya-
ziimalidir.

D) “Sivilann miktan” ifadesinin tabloda yazilacagi bir
bélim yoktur.

FEN BILIMLERI

7. Ogretmenin égrencilere dagitiyi caligma
tablo asagida verilmigtir,

gldlndakl

' Madde | Ktle (a)

Demir 100
Kurgun 100
Altin 100
Buz 100

. . . . - \
Tabloyu inceleyen bir 6grencinin “Maddelerin hal de-
gistirmesi igin gerekli olan 1s1, maddenin cinsing ve
kiitlesine baghidir.” gikarimini yapmasi bekleniyor,

Bunun igin tablodaki bog satira asagidakilerden
hangisi yazilmahdir?

Erimesi igin verilmegj

Madde Kiitle (g) gereken is1 miktan ©)
A)  Civa 100 1128
B) Bakir 200 35112
C) Altin 200 12880
D) Aliminyum 100 32102

Diger sayfaya geginiz-
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8. Cubuk agirhd ihmal edilen kaldiragta K yiki uygulanan kuvvet lle dengelenlyor ve dinamometrede okunan deger not
ediliyor.

| I. dinamometre

it
R
W

Ayni K yiki strtinme, makara ve ip agirliklarinin ihmal edildigi farkli makara sistemlerinde dengeleniyor.

i

|. diazenek IL. diizenek- IIl. ddzenek

Yapilan bu etkinlikle ilgili olarak 8grenciler yorumlar yapiyor.

Omiir : | ve Ill. dizenekteki dinamometreler I. dinamometre ile ayni degeri gbsterir.

6299  II. dtizenekteki dinamometre |. dinamometreden daha kigiik bir degeri gosterir.

Utku : Yika dizeneklerde 10 cm yukar gikarmak igin gekilecek ip miktan arasindaki iligki | = Il > Il geklindedir.

Omiir, Gzge ve Utku’nun yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Omar B) Omir ve Utku
C) Ozge ve Utku D) Omir, Ozge ve Utku
FEN BILIMLER| ( ! {i&l ‘ Diger sayfaya geginiz.
/
e '
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9. Homojen ¢ozelti olusturabilen sivilardan elde edilen 10. Basit makinelere ait bazi 6zellikler agagjida verilmig.
gozeltinin yogunlugu iki sivinin yogunluklari arasinda l. 6zellik : Hareketi aktarir. )
bir degerdir. II. ézellik : Hareketin hizini deistirir.
Bir kabin igerisinde bir miktar su bulunmaktadir. lll. ézellik : Hareketin yénlint degigtirir.
K muslu?u iy ,E L muslugu ‘Eylﬁl ve Kerem'in hazirladiklari bilegik makfne sistem-
(Alkol l (Su) lori gekilde gosterilmisti.
£y,
Su__ 0 M muslugu
K muslugundan alkol, L muslugundan su akmaktadir.
M musludu ise kabi bosaltmaktadir. Musluklarin dol- _ Eyliil'iin diizenegi Kerenm?’in diizenegi
durma ve bosaltma hizlar egittir. : ‘
(Suyun yogunlugu alkoliin yogunlugundan biyktir.) Hangi 6zellikler her iki diizenek icin de ortaktir?
Yapilan bir iglem sonrasinda kabin tabanindaki O nok- A) Yalniz | B)lvell
tasindaki basincin ve kaptaki sivi derinliginin zamanla
degisimini gdsteren grafikler sekilde verilmistir. €)llave il ; "D) . ”v - I”‘
4 Basing
» Zaman
lr Sivi_derinligi
> Zaman
Bu grafikler agagidaki iglemlerden;
l. Kve M muslugu ayni anda agiliyor.
Il. L ve M muslugu ayni anda agiliyor.
Il Once M muslugu agiliyor, bir stire sonra K muslugu
agihyor.
hangileri yapildiktan sonra elde edilebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Ii
C)lvelll : D) I, 1l ve lll
FEN BILIMLERI (169
@j Diger sayfaya geginiz.
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11, Ug tip kaldirag bulunur: 12. Modifikasyon ve mutasyon kavramlari le ilgili bazi bil-
« Destek noktast yuk ile? kuvvetin arasinda olan kal- giler agagjida verlimigtir.
diraglar . bligl : Neden olan etken ortadan kalkinca canli 8s-
« Yokin kuvvet ile destek noktasi arasinda oldugu ki haline gerl doner.
kaldiraglar II. bilgl : Higbir dregdi kalitsal degildir.
« Kuvvetin yuk ile destek noktasi arasinda oldugu M. bilgi : Ureme hicrelerinde meydana gelen érnek-
kaldiraglar leri kaltsaldr.
Eren i‘Ie .Ka?an’m kullandigi basit makineler gekilde Ogrenciler bu bilgilerle ilgili yorumlar yapiyorlar.
gosterilmigtir. . Alp : . bilgi modifikasyonla ilgilidir, bilgiyi destekle-

mek igin yazin gﬁne;lendigimizde bronzlagan

tenimizin bir siire sonra eski haline dénmesi 6r-
nek verilebilir.

Oya : Il. bilgi modifikasyonla ilgilidir, kulak kilihg olan
erkek bir bireyin tim erkek gocuklarinda bu Oze-
lik géralurken kiz gocuklarinda bu dzellik goral-
mez.

Cag: lIl. bilgi mutasyonla ilgilidir, benekli bir gekirge-
nin larvasi 25°C'ta bekletildiginde olugan yav-
runun beneksiz olmasi, 16°C'ta bekletildiginde
olugan yavrunun benekli olmasi bilgiyi destekler.

Alp, Oya ve Gag'in yorumlarindan hangileri dog-

rudur?
A) Yalniz Alp B) Yalniz Gag
C) Alp ve Oya D) Alp, Oya ve Cag

Bu basit makinelerle ilgili olarak 6grenciler yorumlar

yapiyor.

Nur : Amacina uygun kullanildiklarinda ku
zandiran kaldirag érnekleridir.

Ege: Destek noktalan kuvvet ile yiik arasinda olan
kaldiraglara érnektirler.

Eda - Her iki basit makinede de uygulanan kuvvet yike
zit ydnde etki eder.

vvetten ka-

Nur, Ege ve Eda’nin yorumlarindan hangileri dog-

rudur?
A) Yalniz Nur B) Nur ve Eda
C) Ege ve Eda D) Nur, Ege ve Eda
FEN BILIMLER Diger sayfaya geginiz.
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13. Bir program yapimcisi Antalya ilinde gekimlerini ger¢
veriyor.

= Yaz mevsiminde 20-30 yas aras! insanlarin yarigtig’ canll ya
»  Yansmalar sicak havada degigik sahillerde kum izerinde
= Yangmacilar yaz mevsimine uygun kiyafetler giyecek.

= Yansmacilara yemek verilmeyecek ancak bazi 6ddl oyunlan ile yeme
Yapimei bu igerik ile bagvurdugu Tiirkiye'deki bir televizyon kanalindan aga

yinlanan bir

‘sayinYapme,

Igerigini gdnderdiginiz yangma programi kanalimiz yetkililerince incelendi.

k oynanmaya uygun. Yaz aylarinda tlkemizde televizyonlarni
| olmamasi sebebiyle yapimcisi oldugunuz program! kanalimiz
izlendigi aralik, ocak ve subat aylarina yonelik bir proje olsay
kabul ederdik.

L Saygilanmla.
Bu cevabin Gzerine yapimei yarigmada igerik ayn! kalacak gekilde y
degistiriyor. Yerkiire tizerinde harflerle gosterilen tilkelerden bir tanesin

/

Oglak

Kiire

Yapimei hangi iilke ve aylarda ¢ekim yaparsa televizyon kanali programin cénh yayinlanmasini kabul eder?

oklegtireced bir televizyon p

zlenme oranlarini
da yaymlayamayacaglz. Tirkiye’de televizyonun en ok

di kanalimizda canl

Dénencesi

Donencesi

Guney Yarim

3

rograminin igeridi ile ilgili baz, bilgite ‘
r 1

program olacak.

gergeklestlrilecek.

k hakki kazanilacak.
gidaki cevab! ahyor.

———

-

Programdaki yarigmalar yaz mevsiminde i
n diisiik olmasi, reklam gelirlerinin fazla

| olarak yayinlanmasini seve seve

e e e e e

arisma gekimlerinin yapilacag tarihleri ve dlkeyi
de gekim yapma karari aliyor.

Kuzey Yarim
Kire

Yenge¢

Olke Cekim yapilacak aylar
A) K Aralik, Ocak, Subat
B) L Haziran, Temmuz, Agustos
) M Aralik, Ocak, Subat
D) N Haziran, Temmuz, Agustos
FEN BILIMLERI ‘/m
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14.
| qazenedi hazirliyor.
Bu diizenek ile ilgili olarak agagidakilerden hangisi
dogrudur?
A) “h” yiksekligi artarsa uygulanacak kuvvet azalir.
B) “L" uzunludu kisaltilirsa kuvvet kazanci artar.
C) Duzenegin kuvvet kazanci L'nin h'ye bolimi ile
hesaplanabilir.
D) “x” uzunlugu artarsa uygulanacak kuvvet artar.
FEN BILIMLERI
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15. Ozge, kati basincina etki eden faktérleri gézlemlemek
igin agagidaki hipotezleri kuruyor.

1. hipotez : Kati maddelerin basincinin byGklGga,
kuvvet uyguladiklari ytizeyin alani ile ters
orantidir.

Il. hipotez: Kati maddelerin basincinin bay0klGga,
ylizeye uygulanan dik kuvvet ile dogru
orantidir.

Ozge bu hipotezleri test etmek igin agagidaki deneyleri

yaplyor.

l. deney:

Kalemin arkasina ve ucuna isaret parmagi ile kuvvet
uyguluyor. Parmaginda hissettigi acilan kiyashyor.

Il. deney:

- Madeni
para

Oyun
hamuru

Oyun hamuru Gzerine koydugdu 6zdes paralara
parmag ile kuvvet uyguluyor. Madeni paralarin
oyun hamurunda batma miktarlarini dlgiyor.

Bu deneylerle ilgili olarak agagidakilerden hangisi

dogrudur?

A) Birinci hipotez |. deney ile, ikinci hipotez Il. deney
ile test edilir.

B) Birinci hipotez Il. deney ile, ikinci hipotez I. deney
ile test edilir,

C) Her iki deneyle de sadece birinci hipotezi test ede-
bilir.

D) Her iki deneyle de sadece ikinci hipotezi test ede-
bilir.

Diger sayfaya geginiz.
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16. Istanbul'da gdrillen sis lle ligili gazete haberl gekilde
verilmigtir,

.\,\\“\ X
A \
\\\“. \\ \\

Istanbul sis altinda

B ki i
Istanbul'da 2 gtin boyunca gece gdnddz
etkili olan sis nedeniyle diin de deniz ulagimi
durma noktasina geldi. Yerin ani sogumasi
sebebi ile olusan sis nedeniyle istanbul ddeta
sis esareti yagadi. Vatandaslar iskelelerde
sisin dagilip deniz seferlerinin baglatiimasi igin
saatlerce bekledi. Sis manzaralari ise
biyuleyici goruntiler gikardi.
_Meteoroloji Genel Mudurlaga verilerine gore
Istanbul’'un tamaminda yarindan itibaren karla
kangik yagmurun etkili olacagi sicakligin da
™~ 5°Ca kadar dU§eceg| kaydedlldl A .’._/w/

j“"\.w\ v

VA p VA% \u ey e /

Haberi okuyan 6grenciler yorumlar yapiyor.

Nil : Hava olaylarinin siddeti insanlarnin yagamsal
faaliyetlerini etkiler.

Efe : Sisin ardindan karla karngik yagmur yagmasi
hava durumunun degiskenlik gosterebilecegi
bilgisini destekler.

Ada : Yogun sisin ardindan kar yagmasi bélge iklimi-
nin degistigini ispatlar.

Nil, Efe ve Ada’nin yorumlarindan hangileri dog-

rudur?
A) Yalniz Nil B) Nil ve Efe
C) Efe ve Ada D) Nil, Efe ve Ada

bs

FEN BILIMLERI (;22%9

|
17. Bozolye bitkisinin gigek, tohum rengi ve oy |
rengl karakterlerine ait alternatif 6zellikler §eklld9 96s~ ,
terlimistir. |

Karakterler

Gigek rengi | Tohum rengi

'1

=

: -
10
c
=
7]
«
w | M
g Mor Sari Yegil
: L 8
0 | X \ |
g ) 1 i
x e i } 1
c
3 b v &
O i

(L[] Bz | Yol | sy

Bu ézelliklerde baskin alelin belirlenmesiyle ilgilj

olarak;

I Heriki alel birlikte bulundugunda fenotipi hangi alel ;
belirliyorsa o alel baskindir.

Il. Bir alel digerine gore ne kadar yaygin ise o alel
baskindir.

IIl. Bir alel her iki ebeveynin genotipinde de bulunursa
baskindir. |

verilenlerden hangileri dogrudur? ’

B)lvell

D) Il ve I

A) Yalniz |
C) lvelll
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18. Ozan, dogal secilimle ilgili olarak agagidakl hipotez|

kuruyor.

Hipotez : Belirli kalitsal dzelliklere sahip bireylerin
hayatta kalma olasiliklar bagka 8zelliklere
sahip bireylere gére daha fazladir.

Ozan hipotezini test etmek igin sekildeki diizenekleri
kuruyor. Dizenegde ag birakilmig ayni tir iki yilan ayni
anda birakiliyor.

l. diizenek:
Yesil renk
kurbaga

Kahverengi
renk kurbaga

Cim

.....

Yesil renk otlar

Il. duzenek:
Yesil renk
kurbaga Toprak

Kahveréhgi
renk kurbaga

Bu diizeneklerle ilgili olarak;

I Hér iki dizenek de hipotezi test etmek igin uygun-
dur.

Il. Bireylerin hayatta kalmasinda etkili kalitsal 6zel-
lik olarak kurbagalarin kamuflaj yetenekleri tercih
edilmigtir.

I1l. Esit stre gegtiginde birinci dizenekte yesil kurba-
ga sayisi kahverengi kurbaga sayisindan, ikinci
dizenekte kahverengi kurbaga sayisi yesil kurba-
ga sayisindan daha fazla olacaktir.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell
C)llve Il D)1, 1lve lll
FEN BILIMLERI
|

19. Alaska agiklarindaki zengin kelp (bir tir uzun deniz

yosunu) ormanlarinin yok olmasi ile ilgili bilim insanlar
agagidak| agiklamalari yapiyor.

Bélgedek! baliklarin agin élglide avlanmasi ya da bir |
Iklim degigikligi hem balik hem de bunlar yiyen deni-
zaslanlarinin'sayisinin 8nemli éiglide azalmasina yol
_agti. Denizaslanlarinin azalan sayisi da bunlari yiyen
katil balinalarin gida gereksinmeleri igin su samurlari-
na ybénelmelerine neden oldu. Su samurlarinin nifusu
azalinca da bu hayvanlarin baglica gidasi olan deniz-
kestanelerinin sayist hizla gogaldi ve yosunla beslenen

bu omurgasiz hayvanlar da kelp ormanlarini yok ettiler.

Bu agiklamayla ilgili olarak asagidakilerden han-
gisi yanhstir?

A) Kelp yapisinda klorofil olan dretici bir canlidir.
B) Denizkestaneleri birincil tiketicidir.

" C) Katil balinalar su samuru ve denizaslani ile besle-

nir.

D) Baliklarin asin avlanmasi denizaslanlarinin sayisi-
ni etkilemez.

Diger sayfaya geginiz.
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20. DNA, nikleotid adi verilen kiigik birimlarden olugur, Her nikleotld; goker, fosfatve azotlu organik bazdan meydang gelir,

Fosfat + Seker + Organik baz = Nikleotid

Lo

Deoksiriboz Adenin
sokeri Timin

Guanin

Sitozin

Fosfat Seker Adenin baz! ~ Adenin niikleotidi

Bazilari tek yumurta ikizi olan bir grup 63renci DNA'da baz eslesmesi kuralina uygun olarak eslenmig bir niikleotid Glﬂlnl
modellemeck istiyorlar,

Tek yumurta ikizi Tek yumurta ikizi Tek yumurta ikizi

Ediz Edip Ayla Ayca Kaan Okan

Tek yumunrta ikizi olan &grenciler nikleotidin yapisindaki ayni molekiili temsil ediyorlar.

Ogrenciler yan yana nasil dizilirlerse baz eglegmesi kuralina uygun olarak eglenmis bir niikleotid ciftini model-
lemis olurlar? ¢

A) Ediz - Nida - Ayla - Ayca - Nisa - Edip
B) Ediz - Ayla - Nisa - Nida - Ay¢a - Edip
C) Ediz - Ayla - Nida - Okan - Edip - Ayca
D) Ediz - Nida - Ayla - Kaan - Nisa - Edip

,Se

J

FEN BILIMLERI

Sinav bitti. Cevaplarinizi kontrol ediniz.
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